

LA POLITICA EXTRANJERA Exceso de celo

POLONIA

Los discursos de Treviranus motivarán la construcción de un submarino polaco

LODZ, 9. — El Comité de construcción del submarino, que será costeado por suscripción, principalmente por la ciudad de Lodz, contestando a las protestas de algunos periódicos contra el anuncio de que iba a darse a dicho submarino el nombre de "Respuesta a Treviranus", ha declarado que el nombre de submarino no se ha decidido aún, y que "Respuesta a Treviranus" no es más que el lema de la colecta. (Fabra).

INGLATERRA

El paro forzoso y la agricultura

LLANDUDNO, 9. — El señor Addison, ministro de Agricultura, ha pronunciado un discurso, en el que ha declarado que el Gobierno tiene la intención de reservarse el derecho de adquirir terrenos y organizar Comités especiales encargados de cederlos a obreros parados que quieran dedicarse a la agricultura. El Gobierno pondrá a su disposición provisionalmente a las necesidades de dichos obreros. (Fabra).

La seguridad en las minas.—La represión en la India

LLANDUDNO, 9. — Después de las declaraciones hechas por el ministro de una resolución solicitando del Gobierno Agricultura, la Conferencia ha votado la revisión de los proyectos de Sindicatos agrícolas.

Por el contrario, no se aprobó una moción sugiriendo un nuevo estudio del informe del Comité ejecutivo sobre el régimen de socorros a las familias. Fue aprobado por 2.740.000 votos contra 495.000 el informe proponiendo un nuevo examen de la cuestión por una Comisión mixta.

El ministro de Minas hizo la continuación uso de la palabra, y rechazó los ataques que se habían dirigido al Gobierno reprochándole no preocuparse para nada de la seguridad de los obreros de las minas de carbón.

Pasan de dos millones los obreros sin trabajo

LONDRES, 9. — Según la estadística oficial del ministerio de Trabajo, el número de obreros parados en 29 de septiembre era de 2.161.689, que constituye la cifra más elevada registrada desde 1921. Esta cifra representa un excedente de 52.000, sobre la de la semana última, y de 979.000, sobre el total de la semana correspondiente al año 1929.

BELGICA

La jornada de trabajo en las minas

BRUSELAS, 9. — Se ha reunido el Consejo de administración del Instituto Internacional del Trabajo, habiendo aprobado por 16 votos contra cinco una moción presentada por las delegaciones inglesas y francesas, por la que se atribuye al Comité el derecho de decidir por sí mismo si el problema de la duración del trabajo en las minas de carbón debe resolverse en una sola sesión, en cuyo caso la Secretaría del Instituto deberá preparar un informe en el que proponga uno o dos proyectos redactados sobre la base de las contestaciones de los Gobiernos consultados. (Fabra).

FRANCIA

El Congreso radical socialista de Grenoble

PARIS, 9. — Desde hoy hasta el domingo durarán en Grenoble las deliberaciones del Congreso del partido radical socialista. En el tema de política general del partido es ponente el ex presidente del Consejo Chautemps que defiende la oposición radical negando colaboraciones que les exija abandono de principios, pero estarán dispuestos a aceptar la responsabilidad del Poder, si llega el caso, para realizar una política de izquierdas en colaboración con todos los republicanos sinceros.

Respecto al otro gran problema que se debatirá en el Congreso, el de la defensa nacional, servirá de base a la discusión el informe preparado por el diputado señor Cot cuyas conclusiones son contrarias a un aumento de los gastos militares y favorables a un mejor empleo de los créditos existentes. El partido radical sostendrá la política de paz y ratificará su adhesión a los tres principios del Protocolo de Ginebra: arbitraje, seguridad y desarme.

Se espera que el señor Henriot intervendrá en este debate. El Congreso se ocupará del caso Dumesnil, pues es sabido que el actual ministro de Marina faltó a la disciplina del partido al aceptar una cartera en el Gabinete Tardieu. El grupo parlamentario propone su expulsión del partido, y el señor Dumesnil ha anunciado su propósito de defenderse ante el Congreso.

PORTUGAL

El Gobierno se basta para garantizar el orden

LISBOA, 9. — Acerca de los rumores sobre la existencia de una Sociedad constituida por hombres civiles, denominada Legionarios de la Patria, cuya misión es la defensa del régimen actual, en el ministerio del Interior se ha facilitado una nota en la cual se anuncia que el Gobierno, aun aceptando la colaboración de la opinión pública en la obra del resurgimiento nacional, no reconoce la existencia de ninguna Asociación constituida con tal fin. La fuerza pública es suficiente, como lo ha demostrado en otras ocasiones, para oponerse a cualquier tentativa de desorden.

ROMANIA

Conjeturas sobre el nuevo Gobierno

BUCAREST, 9. — El partido nacional campesino cree unánimemente que la formación de un Gabinete presidido por el señor Mironesco es en los actuales momentos la mejor solución para la tranquilidad de los espíritus. Se añade que este Gobierno continuará aplicando el programa del partido, fiel siempre a los principios constitucionales y parlamentarios.

Por su parte, la oposición acepta este arreglo como impuesto por las circunstancias. Los liberales, en cambio, piden la inmediata disolución del Parlamento actual y la convocatoria de elecciones.

Algunas personalidades opinan que la solución tiene un carácter meramente provisional, con objeto de hacer votar las leyes que tiene un carácter de urgencia y que continuaría estabilizando la situación política hasta que en la primavera próxima, recobrada la calma, se pudiera formar un verdadero Gobierno de concentración nacional bajo la presidencia del señor Titulesco. (Fabra).

BUCAREST, 9. — El Rey ha encomendado al señor Mironesco la tarea de formar Gabinete. Se cree que éste lo formará de la siguiente forma:

Presidencia, Mironesco; Relaciones Exteriores, Valda; Interior, Jianu; Industria y Comercio, Manculesco. Las demás carteras continuarán ocupadas por los ministros del Gabinete Maniu. (Fabra).

ITALIA

Immoralidades en la administración

ROMA, 9. — El proceso intentado por el ex podestà de Milán, Belloni, contra el ex secretario del partido fascista, Farnacci, ha puesto de relieve grandes immoralidades de la administración fascista.

Farnacci denunció en un periódico, por motivos personales, al ex podestà, quien se quejó considerándose calumniado. En el proceso se ha demostrado la veracidad de las denuncias.

Un ex subsecretario fascista ha declarado que los negociaciones del empréstito norteamericano a la ciudad de Milán se repartieron una comisión importante. El empréstito fué ruinoso para Milán, pero benefició al ex podestà.

Según otro testigo, comandante de las Milicias fascistas, Belloni recibió 150.000 liras por la gestión de un asunto que intentaba a una fábrica de Milán. De un Consorcio industrial recibía, por otra parte, el hombre de confianza de Mussolini millón y medio de liras anuales.

El informe de la Comisión investigadora declara la culpabilidad de Belloni. Se calculan los perjuicios materiales causados por el jefarismo fascista a la administración de Milán en unos nueve millones de liras.

ALEMANIA

Informe del canciller al mariscal Hindenburg

BERLIN, 9. — El Presidente del Reich mariscal Hindenburg, ha recibido al canciller Brüning, quien le ha presentado un informe sobre la situación política actual tal como resulta de las últimas entrevistas que ha celebrado con los jefes de los distintos partidos políticos. También le informó el canciller de las decisiones tomadas por el Gabinete en su reunión de ayer, acerca de la política exterior.

Los periódicos democráticos hacen resaltar que el Gabinete aprobó por unanimidad el informe del señor Curtius y resolvió continuar la política seguida hasta ahora. Quedan, pues, por el momento desatadas, al menos en el seno del Gobierno, las intrigas que se venían tramando contra los señores Curtius y Wirth.

Trotski en Berlín?

BERLIN, 9. — El periódico "Deutsche Zeitung" anuncia que, según informes suyos de buena fuente, el señor Trotski se encuentra en esta capital. (Fabra).

EL VIAJE DEL PRINCIPE DE ASTURIAS

Su Alteza visita la Academia General Militar

ZARAGOZA, 9. — El Príncipe de Asturias, en unión de las autoridades, acudió al templo del Pilar orando ante la Virgen y sagrada imagen. Una compañía de Infantería rindió honores. Al salir el Príncipe del templo revistió la fuerza, y se dirigió a la catedral de La Seo, donde visitó el templo y el tesoro artístico que encierra.

Después, en coche descubierto, y acompañado del alcalde, dió un paseo por la ciudad.

En la Academia General Militar, fué recibido por el general Franco y todos los profesores, así como las autoridades de Zaragoza. Los cadetes estaban formados en un patio. El Príncipe revistió a los cadetes que desfilaron después en columna de honor. Su Alteza pasó al salón de banderas, donde el general Franco, con los planos a la vista, le explicó la organización del campamento y edificios de la Academia, la cual visitó el Príncipe, así como sus clases, interesándose por los más menudos detalles de las explicaciones de asignaturas.

A los actos celebrados en la Academia han asistido, además del rector de la Universidad y los decanos de las cuatro Facultades, cuatro alumnos de cada una, invitados por el general Franco, previa la venia del Príncipe de Asturias. Al mediodía se sirvió un banquete, en el gran comedor de la Academia, presidido por Su Alteza, y con asistencia de autoridades, director, profesores y alumnos. El general Franco, al terminar el almuerzo, brindó por la Patria, por el Rey y por el Príncipe de Asturias. El heredero del trono conversó familiarmente con los cadetes Liniers, Valenzuela y Urquijo.

Después de que se retiraron las autoridades, el Príncipe presenció varios ejercicios de los cadetes y prácticas de tiro. Al anochecer, don Alfonso regresó a la ciudad, siendo despedido por los cadetes con enorme entusiasmo, acompañándole hasta la carretera.

En Zaragoza ya, se dirigió al Gran Hotel, donde se hospedó, y en donde fué recibido por las autoridades a las que había invitado a comer. El Príncipe conversó con el comisario regio de la Confederación Hidrográfica del Ebro, señor Rocasolano, manifestándole sus deseos de visitar algunas de las obras de los grandes riegos del Alto Aragón, si bien a última hora desistió del viaje.

Anoche, don Alfonso estuvo en el teatro Principal, donde se celebró una función de gala en su honor. Por expresa indicación del Príncipe actuó un cuadro de jotas. El teatro presentaba un brillantísimo aspecto y tanto a la entrada como a la salida, Su Alteza fué objeto de grandes ovaciones.

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, viernes, festividad de San Francisco de Borja, celebrarán sus días los duques de Abrantes y de Almenara Alta; marqués de Zahara; condes de Fontanar y Selafani; vizconde de Valoria, y señores Arteaga y Falguera, Durán y Gómez, López de Roda, Murillo, Navezo, Queipo de Llano y Acuña y Silva y Goyeneche.

Por ser también San Luis Beltrán, celebrarán sus días las señoras de García Molinas y Sánchez Guerra; señoría de Sánchez Guerra, marqués de Argelita, conde de Sástago y señores Cueto, Escrivá de Romani y Sánchez Guerra.

El embajador de los Estados Unidos, Mr. Laughlin, ha regresado, en compañía de su esposa e hijos, de San Sebastián.

También ha llegado de dicha playa el embajador de Italia, marqués Medici del Vascello.

Han regresado: de Biarritz, la marquesa viuda de la Rambla; de San Sebastián, los duques de Sueca, los de Santa Cristina; los marqueses de Tenorio, los de Miraflores, los de Amboage; la señora viuda de Barroso, los señores de Tassara (don Clemente) y los señores de Urquijo (don Antonio) de Bayona, la señora viuda de Romea e hija; de Los Molinos, la condesa de Peralta; de Londres, doña Clotilde R. de la Sota; de Fuenterrabía, don Fernando Valdés Pauli; de San Rafael, los marqueses de San Nicolás de Nora, y de Burgos, la condesa viuda de Serramagna.

Los Reyes en San Sebastián

Las regatas.—Telégrama de gratitud de un ministro

SAN SEBASTIAN, 9. — Los Reyes y los Infantes doña María Cristina y don pos. Después tomaron el aperitivo en el de las regatas de baidarinos por equipo. Jaime participaron en la segunda prueba Club Náutico y regresaron a Miramar.

El ministro de Negocios Extranjeros de Portugal ha telegrafiado al alcalde agradeciendo al vecindario y autoridades las atenciones que se le dispensaron durante su permanencia en esta población.

Hoy se celebrará la última regata de la temporada en la que participan los Soberanos e Infantes.

Los peligros del mar

El hundimiento de los pesqueros "María Luisa" y "Domingo".—Llegada de naufragos

EL FERROL, 9. — Han llegado al puerto de Cariño, 3 naufragos que constituirían las tripulaciones de los barcos pesqueros "Domingo" y "María Luisa", hundidos a consecuencia de la niebla.

Una pequeña embarcación recogió a los naufragos a poco de arrojarlos al mar cuando los citados buques se hundían.

La supresión de los pasos a nivel en Barcelona

BARCELONA, 9. — Bajo la presidencia del alcalde accidental, se ha reunido la ponencia mixta de Proyectos que forman los representantes de la Compañía de M. Z. A. y los tenientes de alcalde señores Maynés y Rócha.

La Comisión estudió detenidamente el proyecto técnico para la supresión de los pasos a nivel y ratificó su aprobación.

TRANQUILIDAD EN BILBAO

BILBAO, 9. — A pesar de los rumores alarmantes en circulación, la tranquilidad es completa, habiendo ayer sido puestos en libertad dos de los detenidos durante los sucesos últimos, llamados Manuel Hernández Lagarto y Angel Pérez, albañiles, ambos de filiación comunista. Continúan en la cárcel, a disposición de la Dirección de Seguridad, otros siete individuos.

Gracias a la intervención activísima de la Policía, en relación con la busca de Antonio Benito López, que, como anunciamos ayer, faltaba de su domicilio desde el sábado por la noche, en que fué detenido por una pareja de la Guardia de Seguridad en la calle de la Concha, por haber dado, en completo estado de embriaguez, un viva a la República, sin que desde entonces se volvieran a tener noticias de él, se ha averiguado que el tal Antonio se encontraba en la cárcel con nombre supuesto. Esta tarde, previo pago de una multa impuesta por el gobernador, el Antonio ha sido puesto en libertad.

El juez militar señor Trujillano, que en tiende en los sucesos del pasado domingo, ha manifestado que sólo tiene a su disposición cuatro detenidos. El total de detenidos, con estos cuatro, es de 19, entre ellos siete a disposición del director general de Seguridad, y los demás sospechosos, propagandistas, repartidores de hojas, etcétera. Los heridos continuaban mejorando.

EL CONGRESO CATEQUISTICO

Llegada del nuncio.—Festival de jota

ZARAGOZA, 9. — Ha llegado el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi, recibiendo en la estación las autoridades, catorce prelados, comisiones civiles y militares, Congregaciones, Asociaciones religiosas y numerosos congresistas, que aplaudieron a la llegada del tren. Una compañía del regimiento de Infantería de Aragón rindió honores.

El nuncio, con la comitiva, dirigióse al templo del Pilar, donde adoró a la Virgen. Después marchó al Palacio Arzobispal, en el que se celebra una gran recepción en su honor.

En el templo del Pilar se ha verificado la solemne función religiosa del Rosario. Predicó el obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente.

En el salón Fuenclara se celebró el festival de jota, organizado por el Circulo Católico de Obreros en obsequio a los congresistas.

La señorita María López de Sagredo ha dado su anunciada conferencia, siendo muy aplaudida.

Ha comenzado la II Asamblea Nacional de la Juventud Católica Española.

Los asambleístas pasaron el día en la finca de los Padres Escolapios, practicando un retiro espiritual, que dirigió el padre Berges, jesuita.

Después se celebró la solemne sesión inaugural de la Asamblea.

Lesionada gravemente por su marido

BARCELONA, 9. — Anoche en el Dispensario de la barriada de Hostafranch ha sido asistida Dolores Figols, de veintidós años, que presentaba una extensa herida por arma blanca en el brazo derecho, dos en el hombro izquierdo y otra en la región supraescapular. Según manifestaciones de los vecinos, las lesiones le fueron causadas en la puerta de su domicilio, por su esposo, que desapareció. Los vecinos han añadido que momentos antes de la agresión vieron al matrimonio discutir violentamente, aun cuando no pudieron darse cuenta del origen de la disputa.

El estado de la herida era de tal gravedad, que a pesar de haberse presentado el Juzgado en el Hospital Clínico para recibirle declaración, no pudo llevarse a cabo esta diligencia por no poder hablar la lesionada.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

EL puente de cemento más grande del mundo

PARIS, 9. — El puente de Plougastel, que será inaugurado por el Presidente de la República, es el puente más grande del mundo construido en cemento armado. En esta obra gigantesca, comenzada en septiembre de 1924, se han empleado 25.000 metros cúbicos de cemento y 15.000 toneladas de acero. El puente tiene tres arcos y cuesta 22 millones de francos. Está tendido sobre el estuario del Elorn.

EL discurso de Indalecio Prieto en Zaragoza, denunciado

ZARAGOZA, El fiscal ha ordenado que se abra el oportuno sumario por si existiera delito en el discurso pronunciado por Indalecio Prieto el pasado domingo.

Para incoar este sumario y todos aquellos relacionados con la Prensa ha sido designado como juez especial el magistrado don Mariano Quintana.

Los Reyes en San Sebastián

Las regatas.—Telégrama de gratitud de un ministro

SAN SEBASTIAN, 9. — Los Reyes y los Infantes doña María Cristina y don pos. Después tomaron el aperitivo en el de las regatas de baidarinos por equipo. Jaime participaron en la segunda prueba Club Náutico y regresaron a Miramar.

El ministro de Negocios Extranjeros de Portugal ha telegrafiado al alcalde agradeciendo al vecindario y autoridades las atenciones que se le dispensaron durante su permanencia en esta población.

Hoy se celebrará la última regata de la temporada en la que participan los Soberanos e Infantes.

Los peligros del mar

El hundimiento de los pesqueros "María Luisa" y "Domingo".—Llegada de naufragos

EL FERROL, 9. — Han llegado al puerto de Cariño, 3 naufragos que constituirían las tripulaciones de los barcos pesqueros "Domingo" y "María Luisa", hundidos a consecuencia de la niebla.

Una pequeña embarcación recogió a los naufragos a poco de arrojarlos al mar cuando los citados buques se hundían.

La supresión de los pasos a nivel en Barcelona

BARCELONA, 9. — Bajo la presidencia del alcalde accidental, se ha reunido la ponencia mixta de Proyectos que forman los representantes de la Compañía de M. Z. A. y los tenientes de alcalde señores Maynés y Rócha.

La Comisión estudió detenidamente el proyecto técnico para la supresión de los pasos a nivel y ratificó su aprobación.

TRANQUILIDAD EN BILBAO

BILBAO, 9. — A pesar de los rumores alarmantes en circulación, la tranquilidad es completa, habiendo ayer sido puestos en libertad dos de los detenidos durante los sucesos últimos, llamados Manuel Hernández Lagarto y Angel Pérez, albañiles, ambos de filiación comunista. Continúan en la cárcel, a disposición de la Dirección de Seguridad, otros siete individuos.

Gracias a la intervención activísima de la Policía, en relación con la busca de Antonio Benito López, que, como anunciamos ayer, faltaba de su domicilio desde el sábado por la noche, en que fué detenido por una pareja de la Guardia de Seguridad en la calle de la Concha, por haber dado, en completo estado de embriaguez, un viva a la República, sin que desde entonces se volvieran a tener noticias de él, se ha averiguado que el tal Antonio se encontraba en la cárcel con nombre supuesto. Esta tarde, previo pago de una multa impuesta por el gobernador, el Antonio ha sido puesto en libertad.

El juez militar señor Trujillano, que en tiende en los sucesos del pasado domingo, ha manifestado que sólo tiene a su disposición cuatro detenidos. El total de detenidos, con estos cuatro, es de 19, entre ellos siete a disposición del director general de Seguridad, y los demás sospechosos, propagandistas, repartidores de hojas, etcétera. Los heridos continuaban mejorando.

EL CONGRESO CATEQUISTICO

Llegada del nuncio.—Festival de jota

ZARAGOZA, 9. — Ha llegado el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi, recibiendo en la estación las autoridades, catorce prelados, comisiones civiles y militares, Congregaciones, Asociaciones religiosas y numerosos congresistas, que aplaudieron a la llegada del tren. Una compañía del regimiento de Infantería de Aragón rindió honores.

El nuncio, con la comitiva, dirigióse al templo del Pilar, donde adoró a la Virgen. Después marchó al Palacio Arzobispal, en el que se celebra una gran recepción en su honor.

En el templo del Pilar se ha verificado la solemne función religiosa del Rosario. Predicó el obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente.

En el salón Fuenclara se celebró el festival de jota, organizado por el Circulo Católico de Obreros en obsequio a los congresistas.

La señorita María López de Sagredo ha dado su anunciada conferencia, siendo muy aplaudida.

Ha comenzado la II Asamblea Nacional de la Juventud Católica Española.

Los asambleístas pasaron el día en la finca de los Padres Escolapios, practicando un retiro espiritual, que dirigió el padre Berges, jesuita.

Después se celebró la solemne sesión inaugural de la Asamblea.

Lesionada gravemente por su marido

BARCELONA, 9. — Anoche en el Dispensario de la barriada de Hostafranch ha sido asistida Dolores Figols, de veintidós años, que presentaba una extensa herida por arma blanca en el brazo derecho, dos en el hombro izquierdo y otra en la región supraescapular. Según manifestaciones de los vecinos, las lesiones le fueron causadas en la puerta de su domicilio, por su esposo, que desapareció. Los vecinos han añadido que momentos antes de la agresión vieron al matrimonio discutir violentamente, aun cuando no pudieron darse cuenta del origen de la disputa.

El estado de la herida era de tal gravedad, que a pesar de haberse presentado el Juzgado en el Hospital Clínico para recibirle declaración, no pudo llevarse a cabo esta diligencia por no poder hablar la lesionada.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

EL puente de cemento más grande del mundo

PARIS, 9. — El puente de Plougastel, que será inaugurado por el Presidente de la República, es el puente más grande del mundo construido en cemento armado. En esta obra gigantesca, comenzada en septiembre de 1924, se han empleado 25.000 metros cúbicos de cemento y 15.000 toneladas de acero. El puente tiene tres arcos y cuesta 22 millones de francos. Está tendido sobre el estuario del Elorn.

Los Reyes en San Sebastián

Las regatas.—Telégrama de gratitud de un ministro

SAN SEBASTIAN, 9. — Los Reyes y los Infantes doña María Cristina y don pos. Después tomaron el aperitivo en el de las regatas de baidarinos por equipo. Jaime participaron en la segunda prueba Club Náutico y regresaron a Miramar.

El ministro de Negocios Extranjeros de Portugal ha telegrafiado al alcalde agradeciendo al vecindario y autoridades las atenciones que se le dispensaron durante su permanencia en esta población.

Hoy se celebrará la última regata de la temporada en la que participan los Soberanos e Infantes.

Los peligros del mar

El hundimiento de los pesqueros "María Luisa" y "Domingo".—Llegada de naufragos

EL FERROL, 9. — Han llegado al puerto de Cariño, 3 naufragos que constituirían las tripulaciones de los barcos pesqueros "Domingo" y "María Luisa", hundidos a consecuencia de la niebla.

Una pequeña embarcación recogió a los naufragos a poco de arrojarlos al mar cuando los citados buques se hundían.

La supresión de los pasos a nivel en Barcelona

BARCELONA, 9. — Bajo la presidencia del alcalde accidental, se ha reunido la ponencia mixta de Proyectos que forman los representantes de la Compañía de M. Z. A. y los tenientes de alcalde señores Maynés y Rócha.

La Comisión estudió detenidamente el proyecto técnico para la supresión de los pasos a nivel y ratificó su aprobación.

TRANQUILIDAD EN BILBAO

BILBAO, 9. — A pesar de los rumores alarmantes en circulación, la tranquilidad es completa, habiendo ayer sido puestos en libertad dos de los detenidos durante los sucesos últimos, llamados Manuel Hernández Lagarto y Angel Pérez, albañiles, ambos de filiación comunista. Continúan en la cárcel, a disposición de la Dirección de Seguridad, otros siete individuos.

Gracias a la intervención activísima de la Policía, en relación con la busca de Antonio Benito López, que, como anunciamos ayer, faltaba de su domicilio desde el sábado por la noche, en que fué detenido por una pareja de la Guardia de Seguridad en la calle de la Concha, por haber dado, en completo estado de embriaguez, un viva a la República, sin que desde entonces se volvieran a tener noticias de él, se ha averiguado que el tal Antonio se encontraba en la cárcel con nombre supuesto. Esta tarde, previo pago de una multa impuesta por el gobernador, el Antonio ha sido puesto en libertad.

El juez militar señor Trujillano, que en tiende en los sucesos del pasado domingo, ha manifestado que sólo tiene a su disposición cuatro detenidos. El total de detenidos, con estos cuatro, es de 19, entre ellos siete a disposición del director general de Seguridad, y los demás sospechosos, propagandistas, repartidores de hojas, etcétera. Los heridos continuaban mejorando.

EL CONGRESO CATEQUISTICO

Llegada del nuncio.—Festival de jota

ZARAGOZA, 9. — Ha llegado el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi, recibiendo en la estación las autoridades, catorce prelados, comisiones civiles y militares, Congregaciones, Asociaciones religiosas y numerosos congresistas, que aplaudieron a la llegada del tren. Una compañía del regimiento de Infantería de Aragón rindió honores.

El nuncio, con la comitiva, dirigióse al templo del Pilar, donde adoró a la Virgen. Después marchó al Palacio Arzobispal, en el que se celebra una gran recepción en su honor.

En el templo del Pilar se ha verificado la solemne función religiosa del Rosario. Predicó el obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente.

En el salón Fuenclara se celebró el festival de jota, organizado por el Circulo Católico de Obreros en obsequio a los congresistas.

La señorita María López de Sagredo ha dado su anunciada conferencia, siendo muy aplaudida.

Ha comenzado la II Asamblea Nacional de la Juventud Católica Española.

Los asambleístas pasaron el día en la finca de los Padres Escolapios, practicando un retiro espiritual, que dirigió el padre Berges, jesuita.

Después se celebró la solemne sesión inaugural de la Asamblea.

Lesionada gravemente por su marido

BARCELONA, 9. — Anoche en el Dispensario de la barriada de Hostafranch ha sido asistida Dolores Figols, de veintidós años, que presentaba una extensa herida por arma blanca en el brazo derecho, dos en el hombro izquierdo y otra en la región supraescapular. Según manifestaciones de los vecinos, las lesiones le fueron causadas en la puerta de su domicilio, por su esposo, que desapareció. Los vecinos han añadido que momentos antes de la agresión vieron al matrimonio discutir violentamente, aun cuando no pudieron darse cuenta del origen de la disputa.

El estado de la herida era de tal gravedad, que a pesar de haberse presentado el Juzgado en el Hospital Clínico para recibirle declaración, no pudo llevarse a cabo esta diligencia por no poder hablar la lesionada.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

EL puente de cemento más grande del mundo

PARIS, 9. — El puente de Plougastel, que será inaugurado por el Presidente de la República, es el puente más grande del mundo construido en cemento armado. En esta obra gigantesca, comenzada en septiembre de 1924, se han empleado 25.000 metros cúbicos de cemento y 15.000 toneladas de acero. El puente tiene tres arcos y cuesta 22 millones de francos. Está tendido sobre el estuario del Elorn.

Los Reyes en San Sebastián

Las regatas.—Telégrama de gratitud de un ministro

SAN SEBASTIAN, 9. — Los Reyes y los Infantes doña María Cristina y don pos. Después tomaron el aperitivo en el de las regatas de baidarinos por equipo. Jaime participaron en la segunda prueba Club Náutico y regresaron a Miramar.

El ministro de Negocios Extranjeros de Portugal ha telegrafiado al alcalde agradeciendo al vecindario y autoridades las atenciones que se le dispensaron durante su permanencia en esta población.

Hoy se celebrará la última regata de la temporada en la que participan los Soberanos e Infantes.

Los peligros del mar

El hundimiento de los pesqueros "María Luisa" y "Domingo".—Llegada de naufragos

EL FERROL, 9. — Han llegado al puerto de Cariño, 3 naufragos que constituirían las tripulaciones de los barcos pesqueros "Domingo" y "María Luisa", hundidos a consecuencia de la niebla.

Una pequeña embarcación recogió a los naufragos a poco de arrojarlos al mar cuando los citados buques se hundían.

La supresión de los pasos a nivel en Barcelona

BARCELONA, 9. — Bajo la presidencia del alcalde accidental, se ha reunido la ponencia mixta de Proyectos que forman los representantes de la Compañía de M. Z. A. y los tenientes de alcalde señores Maynés y Rócha.

La Comisión estudió detenidamente el proyecto técnico para la supresión de los pasos a nivel y ratificó su aprobación.

TRANQUILIDAD EN BILBAO

BILBAO, 9. — A pesar de los rumores alarmantes en circulación, la tranquilidad es completa, habiendo ayer sido puestos en libertad dos de los detenidos durante los sucesos últimos, llamados Manuel Hernández Lagarto y Angel Pérez, albañiles, ambos de filiación comunista. Continúan en la cárcel, a disposición de la Dirección de Seguridad, otros siete individuos.

Gracias a la intervención activísima de la Policía, en relación con la busca de Antonio Benito López, que, como anunciamos ayer, faltaba de su domicilio desde el sábado por la noche, en que fué detenido por una pareja de la Guardia de Seguridad en la calle de la Concha, por haber dado, en completo estado de embriaguez, un viva a la República, sin que desde entonces se volvieran a tener noticias de él, se ha averiguado que el tal Antonio se encontraba en la cárcel con nombre supuesto. Esta tarde, previo pago de una multa impuesta por el gobernador, el Antonio ha sido puesto en libertad.

El juez militar señor Trujillano, que en tiende en los sucesos del pasado domingo, ha manifestado que sólo tiene a su disposición cuatro detenidos. El total de detenidos, con estos cuatro, es de 19, entre ellos siete a disposición del director general de Seguridad, y los demás sospechosos, propagandistas, repartidores de hojas, etcétera. Los heridos continuaban mejorando.

EL CONGRESO CATEQUISTICO

Llegada del nuncio.—Festival de jota

ZARAGOZA, 9. — Ha llegado el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi, recibiendo en la estación las autoridades, catorce prelados, comisiones civiles y militares, Congregaciones, Asociaciones religiosas y numerosos congresistas, que aplaudieron a la llegada del tren. Una compañía del regimiento de Infantería de Aragón rindió honores.

El nuncio, con la comitiva, dirigióse al templo del Pilar, donde adoró a la Virgen. Después marchó al Palacio Arzobispal, en el que se celebra una gran recepción en su honor.

En el templo del Pilar se ha verificado la solemne función religiosa del Rosario. Predicó el obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente.

En el salón Fuenclara se celebró el festival de jota, organizado por el Circulo Católico de Obreros en obsequio a los congresistas.

La señorita María López de Sagredo ha dado su anunciada conferencia, siendo muy aplaudida.

Ha comenzado la II Asamblea Nacional de la Juventud Católica Española.

Los asambleístas pasaron el día en la finca de los Padres Escolapios, practicando un retiro espiritual, que dirigió el padre Berges, jesuita.

Después se celebró la solemne sesión inaugural de la Asamblea.

Lesionada gravemente por su marido

BARCELONA, 9. — Anoche en el Dispensario de la barriada de Hostafranch ha sido asistida Dolores Figols, de veintidós años, que presentaba una extensa herida por arma blanca en el brazo derecho, dos en el hombro izquierdo y otra en la región supraescapular. Según manifestaciones de los vecinos, las lesiones le fueron causadas en la puerta de su domicilio, por su esposo, que desapareció. Los vecinos han añadido que momentos antes de la agresión vieron al matrimonio discutir violentamente, aun cuando no pudieron darse cuenta del origen de la disputa.

El estado de la herida era de tal gravedad, que a pesar de haberse presentado el Juzgado en el Hospital Clínico para recibirle declaración, no pudo llevarse a cabo esta diligencia por no poder hablar la lesionada.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

EL puente de cemento más grande del mundo

PARIS, 9. — El puente de Plougastel, que será inaugurado por el Presidente de la República, es el puente más grande del mundo construido en cemento armado. En esta obra gigantesca, comenzada en septiembre de 1924, se han empleado 25.000 metros cúbicos de cemento y 15.000 toneladas de acero. El puente tiene tres arcos y cuesta 22 millones de francos. Está tendido sobre el estuario del Elorn.

Los Reyes en San Sebastián

Las regatas.—Telégrama de gratitud de un ministro

SAN SEBASTIAN, 9. — Los Reyes y los Infantes doña María Cristina y don pos. Después tomaron el aperitivo en el de las regatas de baidarinos por equipo. Jaime participaron en la segunda prueba Club Náutico y regresaron a Miramar.

El ministro de Negocios Extranjeros de Portugal ha telegrafiado al alcalde agradeciendo al vecindario y autoridades las atenciones que se le dispensaron durante su permanencia en esta población.

Hoy se celebrará la última regata de la temporada en la que participan los Soberanos e Infantes.

Los peligros del mar

El hundimiento de los pesqueros "María Luisa" y "Domingo".—Llegada de naufragos

EL FERROL, 9. — Han llegado al puerto de Cariño, 3 naufragos que constituirían las tripulaciones de los barcos pesqueros "Domingo" y "María Luisa", hundidos a consecuencia de la niebla.

Una pequeña embarcación recogió a los naufragos a poco de arrojarlos al mar cuando los citados buques se hundían.

La supresión de los pasos a nivel en Barcelona

BARCELONA, 9. — Bajo la presidencia del alcalde accidental, se ha reunido la ponencia mixta de Proyectos que forman los representantes de la Compañía de M. Z. A. y los tenientes de alcalde señores Maynés y Rócha.

La Comisión estudió detenidamente el proyecto técnico para la supresión de los pasos a nivel y ratificó su aprobación.

TRANQUILIDAD EN BILBAO

BILBAO, 9. — A pesar de los rumores alarmantes en circulación, la tranquilidad es completa, habiendo ayer sido puestos en libertad dos de los detenidos durante los sucesos últimos, llamados Manuel Hernández Lagarto y Angel Pérez, albañiles, ambos de filiación comunista. Continúan en la cárcel, a disposición de la Dirección de Seguridad, otros siete individuos.

Gracias a la intervención activísima de la Policía, en relación con la busca de Antonio Benito López, que, como anunciamos ayer, faltaba de su domicilio desde el sábado por la noche, en que fué detenido por una pareja de la Guardia de Seguridad en la calle de la Concha, por haber dado, en completo estado de embriaguez, un viva a la República, sin que desde entonces se volvieran a tener noticias de él, se ha averiguado que el tal Antonio se encontraba en la cárcel con nombre supuesto. Esta tarde, previo pago de una multa impuesta por el gobernador, el Antonio ha sido puesto en libertad.

El juez militar señor Trujillano, que en tiende en los sucesos del pasado domingo, ha manifestado que sólo tiene a su disposición cuatro detenidos. El total de detenidos, con estos cuatro, es de 19, entre ellos siete a disposición del director general de Seguridad, y los demás sospechosos, propagandistas, repartidores de hojas, etcétera. Los heridos continuaban mejorando.

EL CONGRESO CATEQUISTICO

Llegada del nuncio.—Festival de jota

ZARAGOZA, 9. — Ha llegado el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi, recibiendo en la estación las autoridades, catorce prelados, comisiones civiles y militares, Congregaciones, Asociaciones religiosas y numerosos congresistas, que aplaudieron a la llegada del tren. Una compañía del regimiento de Infantería de Aragón rindió honores.

El nuncio, con la comitiva, dirigióse al templo del Pilar, donde adoró a la Virgen. Después marchó al Palacio Arzobispal, en el que se celebra una gran recepción en su honor.

En el templo del Pilar se ha verificado la solemne función religiosa del Rosario. Predicó el obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente.

En el salón Fuenclara se celebró el festival de jota, organizado por el Circulo Católico de Obreros en obsequio a los congresistas.

La señorita María López de Sagredo ha dado su anunciada conferencia, siendo muy aplaudida.

Ha comenzado la II Asamblea Nacional de la Juventud Católica Española.

Los asambleístas pasaron el día en la finca de los Padres Escolapios, practicando un retiro espiritual, que dirigió el padre Berges, jesuita.

Después se celebró la solemne sesión inaugural de la Asamblea.

Lesionada gravemente por su marido

BARCELONA, 9. — Anoche en el Dispensario de la barriada de Hostafranch ha sido asistida Dolores Figols, de veintidós años, que presentaba una extensa herida por arma blanca en el brazo derecho, dos en el hombro izquierdo y otra en la región supraescapular. Según manifestaciones de los vecinos, las lesiones le fueron causadas en la puerta de su domicilio, por su esposo, que desapareció. Los vecinos han añadido que momentos antes de la agresión vieron al matrimonio discutir violentamente, aun cuando no pudieron darse cuenta del origen de la disputa.

El estado de la herida era de tal gravedad, que a pesar de haberse presentado el Juzgado en el Hospital Clínico para recibirle declaración, no pudo llevarse a cabo esta diligencia por no poder hablar la lesionada.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

EL puente de cemento más grande del mundo

PARIS, 9. — El puente de Plougastel, que será inaugurado por el Presidente de la República, es el puente más grande del mundo construido en cemento armado. En esta obra gigantesca, comenzada en septiembre de 1924, se han empleado 25.000

CAFES MARCA El Cafeto

Hernán Cortés, 7
Fuencarral 33
Pídanse en ultramarinos.
CHOCOLATES EL CAFETO

LA BULSA
VALORES PUBLICOS Día 9

Interior 4 por 100. F.	70,55
id. id. y t.	70,00
Exterior 4 por 100. F.	99,00
id. id. E.	99,00
Amortizable por 100. E.	100,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	99,00
Id. id. (con impuesto) F.	97,15
Denda ferroviaria: A.	85,00
id. id. B.	85,00
id. id. C.	600,00
Bonos del Tesoro: A.	154,85
Ayuntamiento Madrid 1868.	190,00
Id. id. Exprs Interior 1899.	60,00
Id. id. id. 1909.	60,00
Id. id. D. y Obras.	60,00
Id. id. Ensauche.	9,000
Id. id. id. 1915.	60,00
Villa de Madrid 1914.	60,00
Id. id. id. 1918.	60,00
Cedulas Banco Hipot.: 4 por 100.	150,00
id. id. id. 5 por 100.	150,00
id. id. id. 6 por 100.	150,00
Acciones Banco de España.	594,10
Hipotecario.	459,90
id. de Crédito.	60,00
Hisp. Americano.	60,00
Nuevas Río de la Plata.	60,00
Tabacos.	226,30
Fénix.	456,00
Ferrocarriles Andaluces.	60,00
id. M. Z. A.	542,00
Metro.	178,50
Ferrocarril Norte de España.	558,00
Azucareras preferentes.	600,00
id. ordinarias.	60,00
Peñarroya.	600,—
Moneda extranjera	
Francos.	59,10
Id. Suizos.	195,50
Id. Belgas.	139,00
Libras.	52,15
Libras.	48,40
Dólares.	59,99
Id. Cable.	69,00
Marcos oro.	62,57

SUCESORES DE MATASSOPE S.A.

CAFES COLÓN
MARCA REGISTRADA

Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA,
25 (esquina a S. Alberto)

Para jamones y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 2

Propósitos del Rey Boris

ROMA, 9. — Circula el rumor de que el Rey Boris de Bulgaria, en su próximo viaje a Roma y en la visita que hará al Vaticano hará promesa oral al Papa de que los hijos que puedan nacer de su matrimonio con la princesa Giovanna serán educados en el fé católico. (Fabra).

De Primera Enseñanza

Creación de escuelas en el Grupo escolar Alfonso XIII de Madrid
Se han creado con carácter definitivo tres secciones para maestro en el Grupo escolar "Alfonso XIII" de esta Corte, procediéndose por quien corresponda al nombramiento de los maestros que han de desempeñar los.

Material pedagógico
La Comisión Asesora del ministerio propuso la adquisición de un aparato portátil, maleta "Liliput", y al efecto, se ha llevado a cabo su adquisición y cinco aparatos Pathé, tipo "Eureka", con funcionamiento nuevo y películas por valor de 3.125 pesetas; todo ello con destino a las escuelas nacionales.

Propuestas
Ha publicado la "Gaceta" las propuestas hechas por las respectivas juntas locales de Primera enseñanza de la provincia de Navarra para la provisión de destinos en las escuelas de las localidades que se citan a uso de las facultades que les conceden los Reales decretos de 31 de agosto de 1927 y 28 agosto 1929.

Para los Bachilleres plan antiguo
Se ha dispuesto que los Bachilleres del plan antiguo que estén en posesión del título y hayan cursado y aprobado los estudios del Bachillerato universitario, en su sección de Ciencias, podrán matricularse en el primer año de la carrera de Veterinaria, presentando previamente el título de Bachiller del plan antiguo y certificación de haber aprobado los ejercicios correspondientes del Bachillerato universitario de la Sección de Ciencias.

Ascensos en el Cuerpo de Bibliotecarios y Arqueólogos
Al sueldo de 8.000 pesetas, a don Juan Irigoyen Guerricabeitia, que presta sus servicios en el Archivo de Hacienda de Bilbao.

Al sueldo de 7.000 pesetas, a don Florián Ruiz Egea que presta sus servicios en la Biblioteca popular de Chamberí.

Al sueldo de 6.000 pesetas, a don Samuel de los Santos Gener, que presta sus servicios en el Museo Arqueológico de Córdoba.

Al sueldo de 5.000 pesetas, a doña María Moneva de Oro que presta sus servicios en la Biblioteca Universitaria de Zaragoza.

Real Academia de Bellas Artes de San Fernando

Esta corporación ha acordado proveer una plaza de académico de número, que se halla vacante en la sección de Arquitectura por fallecimiento de don Manuel Anibal Alvarez.

Las condiciones exigidas para optar a ella son las siguientes: Ser español; siendo artista de profesión, haberse distinguido por sus creaciones artísticas o por la publicación de obras didácticas de utilidad reconocida, o haberse acreditado en la enseñanza en los estudios superiores en las Escuelas del Estado; tener su domicilio fijo en Madrid y presentar solicitud del interesado o propuesta, firmada por tres académicos con el "Dese cuenta", del director; debiendo consignarse siempre con la claridad conveniente los méritos y circunstancias en que se funda la petición o propuesta.

En este segundo caso deberá constar, asimismo, la voluntad, por parte del interesado, de aceptar el cargo.

Queda abierta en la secretaría general la admisión de propuestas y solicitudes hasta el día 31 del corriente, a las doce horas.

La "Gaceta"

El personal de Banca
La "Gaceta" de hoy publica una Real orden con el texto de las bases de trabajo del personal de la Banca.

Los transportes mecánicos por carretera. Suspensión de concesiones

También publica hoy la "Gaceta" un Real decreto declarando en suspenso por ahora las concesiones regulares, clase A, de transportes mecánicos por carretera. Podrán concederse donde no hubiese concesión, autorización de servicios regulares sin el carácter de exclusividad.

Las otorgadas con carácter exclusivo quedan sujetas a una revisión que se hará por las jefaturas de Obras públicas que en todo caso darán cuenta a la junta central de Transportes, y ésta a la Dirección, de los expedientes de revisión tramitados, y resueltos por ellas sin propuesta de cada ciudad, a fin de que la Administración Central tenga conocimiento exacto de las concesiones e vigilar en cada provincia.

Cuando se trate de concesiones que abarquen más de una provincia, el expediente se instruirá en aquella en que la empresa tenga mayor recorrido, pidiendo a la jefatura de ésta a las otras los datos o antecedentes que estime necesarios para completar el expediente.

viles, y cualquiera otro que estime oportuno, otorgue la autorización provisional, remitiéndose a la Dirección general, dentro de tercero día, toda la documentación, para que, previo informe del Comité permanente de la Junta Central, pueda aquélla ratificar, suspender o denegar la autorización.

La Junta Central de Transportes publicará anualmente la Estadística de los servicios regulares y discrecionales que abarque, no sólo la de las concesiones, sino los datos referentes a la explotación.

Los recursos de alzada pendientes de despacho se tramitarán y resolverán con arreglo a la legislación vigente al tiempo de su interposición.

AMERICA POR CABLE

El gobierno del Brasil intenta recuperar Pernambuco

BUENOS AIRES, 9. — Según noticias de Montevideo, el Gobierno brasileño ha destacado un buque de guerra con tropas de desembarco para intentar recuperar la población de Pernambuco. (Fabra).

La Armada apoya al Gobierno federal
NUEVA YORK, 9. — Según noticias del Brasil, la escuadra se mantiene fiel al Gobierno federal. Una columna rebelde de 8.000 hombres avanza por el Norte en dirección a Paraná. (Fabra).

Una versión del Gobierno
NUEVA YORK, 9. — Comunican de Río Janeiro a la Associated Press que las tropas del Gobierno federal avanzan rápidamente en el Estado de Minas Geraes y que los aviones del Gobierno bombardean las ciudades ocupadas por los rebeldes.

La destrucción de los puentes por los rebeldes al estallar el movimiento ha sido el principal obstáculo con que hasta ahora han tropezado las fuerzas fieles para restablecer las comunicaciones ferroviarias entre Río Janeiro y Minas Geraes. (Fabra).

Un general de las tropas federales y su Estado Mayor, capturados por los revolucionarios

RIOJANEIRO, 9. — Las autoridades anuncian que en el Estado de Goyaz la tranquilidad es completa, y que en el de Río Janeiro no se ha registrado el menor incidente.

Comunican de Porto Alegre que las fuerzas rebeldes ascienden a unos cien mil hombres. Se añade que el general Randan y todo su Estado Mayor han sido capturados por los rebeldes cuando se dirigían contra Minas Geraes. El general ha telegrafiado al señor Washington Luís aconsejándole que dimita la Presidencia de la República. (Fabra).

La vanguardia de los insurgentes
NUEVA YORK, 9. — Según noticias recibidas del Brasil, la vanguardia de las tropas revolucionarias ha llegado a Itararé, en el Estado de San Pablo, donde se ha atrincherado al encontrarse con numerosas fuerzas federales que se oponían a su avance. (Fabra).

Proyecto de República independiente
BUENOS AIRES, 9. — Las noticias que llegan a última hora del Brasil permiten comprobar que el movimiento revolucionario adquiere cada día mayor importancia. Se atribuye a los dirigentes de dicho movimiento en el Estado de Río Grande la decisión de constituir una República independiente en el caso de que el Estado de Río Janeiro no se adhiera al movimiento general del país.

Es de notar que los Estados del sur del Brasil han manifestado frecuentemente tendencias hacia una federación automática, en vista de las tendencias absorbentes del Gobierno de Río Janeiro y de los antagonismos de intereses y de raza de dichos Estados con los Estados del norte de la República. (Fabra).

Los que permanecen fieles
RIO DE JANEIRO, 9. — El ministro de la Guerra general Dos Pasos, ha manifestado que se conservan fieles al Gobierno las guarniciones federales de Curio Preto, Juiz de Fora, San Juan del Rey, Porto Alegre e Itajuba y los buques de guerra.

En Río Grande del Sur se mantienen fieles al Gobierno las guarniciones de caballería de Sborjes, Alegrete, Juagnaran, Bary y Don Pedrito, y la infantería de Paso Fundo. (Agencia Americana).

El Gobierno se incauta de un ferrocarril. Muerte de un periodista

RIO DE JANEIRO, 9. — Se ha publicado un decreto en el que se dispone que el Gobierno federal se incautará temporalmente de la red del ferrocarril sudmnerio en el Estado de Minas Geraes.

—En un accidente ferroviario ha muerto el viejo y popular periodista brasileño José Giargiarulo. (Agencia Americana).

Para evitar la elevación de precios de las subsistencias

RIO DE JANEIRO, 9. — El Gobierno ha publicado un decreto estableciendo los precios máximos de venta de los artículos de primera necesidad y establece, también, graves penalidades contra los infractores.

El Gobierno procederá a requisar los stocks de géneros alimenticios o de primera necesidad, para evitar que se oculten y les cederá al comercio por el coste de su adquisición.

Los que oculten géneros serán desposeídos de ellos pagándoles una indemnización.

La vida en provincias

Cuidad de los niños.—Riña entre campesinos

HUELVA, 9. — El niño Antonio Sánchez González de trece años que llevaba la comida a otro hermano suyo que trabajaba en los muelles, sufrió un ataque en la playa, siendo recogido y acomodado en un carro. Cuando marchaba el vehículo hacia la Casa de Socorro se espantaron las mulas que tiraban de aquél y volcó, pereciendo Antonio aplastado.

En la aldea Navahermosa, agregado al término de Galarozza rñieron Andrés Oliva y Teófilo Moreno, resultando este último con lesiones de carácter gravísimo. Con el fin de poner paz, intervinieron Cándido Delgado y Genaro González, resultando también con heridas de pronóstico reservado.

Proyecto de construcción de una ciudad jardín

PONTEVEDRA, 9. — Don Casimiro Gómez, acaudalado propietario americano, ha presentado al Ayuntamiento un proyecto para la construcción de una ciudad jardín en los solares situados en la prolongación de la calle Benito Carval. Dicha ciudad constaría de cuatro calles, construyéndose primero el teatro, la escuela y la capilla. El proyecto ha sido bien acogido.

Causa por malversación de fondos.—Hallazgo de un cadáver

CUENCA, 9. — La Audiencia ha fallado el sumario que se seguía contra varios ex concejales y el secretario del Ayuntamiento de Quintanar del Rey.

El fiscal había retirado la acusación contra tres de los procesados en el acto del juicio, pero la mantuvo contra don Antonio Alarcón y don Adalberto González Pontón. Estos han sido absueltos con todos los pronunciamientos favorables.

La causa se había seguido por malversación de fondos municipales.

En Campillo de Altobuey, ha aparecido el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado. Créese que se trata de un suicidio.

Un guardia civil muerto por una cox

ARÁNJUEZ, 9. — Cuando prestaba servicios en la cuadrilla del cuartel, el guardia civil Manuel Sánchez, de treinta y tres años de edad, un caballo le dió una terrible cox en la sién, matándole en el acto.

El infanz guardia deja tres huérfanos.

Gacetillas teatrales

ESPAÑOL. — Obra maestra, intérprete excepcional, conjunto de compañía, gusto exquisito en la presentación escénica, hacen el éxito de La prudencia en la mujer, por Margarita Xirgu.

CALDERON. Hoy, jueves, por la noche, reposición de Esclavitud, éxito clamoroso del insigne Borrás. El próximo mier

Se permitirán los transportes de cabotaje hasta el 30 de noviembre próximo. (Agencia Americana).

Detalles del combate de Pernambuco

NUEVA YORK, 9. — Telegrafian de Buenos Aires a la Associated Press que en el combate que precedió a la toma de Pernambuco por los rebeldes hubo, entre muertos y heridos, cerca de 200 bajas. Los alumnos de las grandes escuelas se unieron des de el primer momento a los rebeldes.

Se sabe que desde Río de Janeiro ha salido para Pernambuco un buque de guerra, con refuerzos para combatir a los rebeldes. También han sido enviados refuerzos a Florianópolis por el Gobierno federal, que ha ultimado un plan de campaña para dirigir un fuerte ataque contra los rebeldes de Río Grande do Sul. (Fabra).

OTRAS NOTICIAS DE HISPANO-AMERICA

Amenaza de huelga general

LA PAZ, 9. — Una delegación de la Federación Obrera del Trabajo, ha presentado la Junta de Gobierno un escrito en el que solicitó entre otras cosas una amplia garantía para el desenvolvimiento de las organizaciones obreras, advirtiendo que en el caso de que no acceda a su petición declararán la huelga general. — (Agencia Americana).

Se impide el viaje de un ex canciller

SANTIAGO DE CHILE, 9. — Comunican de Arica que el canciller peruano señor Salomón, que recientemente salió de La Paz, donde estaba refugiado en una legación extranjera, pretendió subir allí en un avión con destino aquí, impidiéndoselo el gobernador en vista de que no llevaba los pasaportes en regla. (Agencia Americana).

Importante defraudación

BUENOS AIRES, 9. — Se ha descubierto una defraudación de 100.000 pesos que venía cometiendo el auxiliar de la administración Ricardo Zanotti, el cual retenía sumas mediante la falsificación de boletos en depósito correspondientes a embargos judiciales y de sueldos de empleados que debían efectuarse por el Banco de la Nación. (Agencia Americana).

Contrabandos descubiertos

BUENOS AIRES, 9. — En Punta Chica, a la altura de Tigre, un grupo de contrabandistas hizo fuego contra las fuerzas de la Armada, abandonando una canoa que contenía siete fardos de telas de seda de 50 kilos cada uno, por valor de 1.000 pesos por fardo.

Se supone que alguno de los contrabandistas fué herido por las fuerzas, pues se han encontrado manchas de sangre en las lomas que cubren las mercancías. — (Agencia Americana).

BUENOS AIRES, 9. — A bordo del vapor brasileño "Uruguay" ha sido descubierto un contrabando de 20 fardos de seda procedentes de Alemania, y destinados al parecer a una importante firma de Rosario. (Agencia Americana).

coles, día 15, estreno del drama, de Ardivin. La espada del hidalgo.

INFRANTA ISABEL. — Después de su triunfal excursión por los principales teatros de España se presentarán al público huestes artísticas de Arturo Serrano, inaugurando la temporada con el estreno de la Comedia, de Muñoz Seca, El padre de caide, que tan grandioso éxito ha alcanzado en San Sebastián y Zaragoza, únicas capitales que conocen la ingeniosa y última producción del mencionado notabilísimo autor.

COMICO. — (Loreto-Chicote). — Todos los días, tarde y noche, la celebradísima obra de Luis de Vargas. Las pobrecitas mujeres, en la que tan resonante éxito obtienen Loreto y Chicote y demás principales nortes de la compañía.

ROMEA. — Últimos días de las grandes atracciones. Ofelia de Aragón y Sánchez Ferraro. Mañana, beneficio de Gloria de España y Sepepe.

NECROLOGIA

En Romanones (Guadalajara) ha fallecido el conseqente liberal don José Fernández del Rey, persona que gozaba de grandes respetos por sus excepcionales dotes de caballerosidad.

A su viuda, doña Anonía López Fernández, enviamos nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS

La matrícula para las enseñanzas de Bachillerato, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas y Contabilidad, que se cursan en el Instituto Cervantes, queda abierta para los alumnos de ambos sexos, en la secretaría del Instituto, Legamitos 48, hasta el 15 del corriente, todos los días hábiles, de nueve a dos.

FIRMA DEL REY

EJERCITO. — Ascendiendo a general de división al brigadier don Nicolás Rodríguez Arjas y a brigadieres a los condes de Infantería don Joaquín Tovaína, don Domingo Gallego y don Carlos Boch.

Nombrando para la segunda brigada de Infantería de la segunda división a don Eugenio Pérez Lema de la segunda brigada de Infantería de la 14 división a don José Raza.

Nombrando gobernador militar de Segovia a don Joaquín Tallavera.

Destinando a manda la primera brigada de Infantería de la 13. división a don Domingo Gallego.

Idem de la segunda brigada de Infantería de la décima división a don Carlos Boch.

Decretos de concesión de cruces y medallas de sufragio de la Patria.

DE LA VIDA ESCOLAR

Un premio extraordinario

La señorita Auroria Montalvo y de Angel, de dieciséis años, que en los exámenes de junio último obtuvo en la Reválida del Bachillerato de Ciencias la nota de sobresaliente, se ha presentado en 6 del actual a las oposiciones de Premios extraordinarios de la Sección de Ciencias, habiendo conseguido matrícula de honor en la reñida prueba.

Al celebrar y dar la enhorabuena a dicha señorita por su merecido triunfo, lo hacemos extensivo a nuestro amigo don Luis Montalvo Acitores, abogado-procurador de los tribunales de esta Corte.

Las elecciones en Finlandia

HELSINGFORS, 9. — De los 200 miembros de la Dieta han sido elegidos ya 183: 62 socialistas, 49 agrarios, 39 del partido de coalición (derecha) 20 del partido sueco, un sueco de izquierda, once progresistas y un granjero. Los socialistas, aunque ganan cuatro puestos, no obtienen todavía la tercera parte de los sufragios. (Fabra).

El discurso de Indalecio Prieto en Zaragoza, denunciado

ZARAGOZA, El fiscal ha ordenado que se abra el oportuno sumario por si existiera delito en el discurso pronunciado por Indalecio Prieto el pasado domingo.

Para incoar este sumario y todos aquellos relacionados con la Prensa ha sido designado como juez especial el magistrado don Mariano Quintana.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL. — (Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30. La prudencia en la mujer.

CALDERON. — (Enrique Borrás). — A las 10,30, Esclavitud.

INFANTA ISABEL. — (Arturo Serrano). — A las 6,30 y 10,30. El padre Alcalá.

COMICO. — (Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30. Las pobrecitas mujeres.

FUENCARRAL. — (Luis Ballester). — A las 6,30 Las pantorrillas; a las 10,30. Las píldoras de Hércules.

ROMEA. (Variadas). — A las 6,30 y 10,30. Gloria de España, Sepepe, Sánchez Ferraro, Olivares, Ofelia de Aragón y otras grandes atracciones.

POR TELEGRAFO

Se agrava la huelga de Málaga

Un muerto y dos heridos
MÁLAGA, 9.—Ayer como se realizaron coacciones por grupos de huelguistas andaluces, intervino la guardia civil, que hubo de dar varias cargas, oyéndose disparos cerca del puente de Tetuán.

Poco después ingresaba en la Casa de So corro del Llano de la estación un hombre, que al ser reconocido se vio que era caído. Presentaba una herida de arma de fuego en el pecho, con orificio de salida por la espalda. No ha sido identificado.

También fue asistido de lesiones leves un sujeto que dijo que no tenía nada que ver con los huelguistas.

En otra de las algaradas resultó herido el obrero huelguista Salvador Fernández Bueno.

También hubo cargas en las calles de Cuarteles y de la Trinidad, donde en estos momentos reina extraordinaria alarma. El gobernador ha dispuesto la detención del Comité de huelga y la de todos aquellos individuos que cometan coacciones.

En la calle de Capuchinos los huelguistas apedrearon un tranvía, causando grandes destrozos. Fué necesario suspender el servicio, que se reanudará yendo protegidos los coches por parejas de la Guardia civil.

Tampoco han trabajado ayer los autobuses ni los automóviles taxímetros.

Los patronos han despedido a todas las obreras.

Hoy secundarán el paro los camareros

MÁLAGA, 9.—Según noticias que nos merecen entero crédito, la directiva de los ferroviarios andaluces ha dirigido un telegrama de protesta al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación contra la actuación de la Guardia civil en los sucesos ocurridos ayer tarde cerca de la estación, pues parece ser que cuando los huelguistas invitaban a los obreros ferroviarios de talleres a que no entraran al trabajo, llegó la fuerza, que, ofuscada, hizo algunos disparos; éstos, por fortuna, no hicieron blanco. Con motivo de esto, algunos temen que el conflicto degenera en huelga general de protesta por veinticuatro o cuarenta y ocho horas.

Hoy van al paro los camareros de cafés. Ayer ha arrancado la Policía unos pasquines que habían sido fijados en los puntos estratégicos de la ciudad, arremetiendo

contra los patronos, y que iban firmados por el Comité de huelga.

Los tipógrafos acuerdan el paro.—Impresiones pesimistas.—Precauciones

MÁLAGA, 9.—La noche transcurre en un ambiente pesimista. Los cafés y calles están casi desiertos, patrullando parejas de la Guardia civil de Infantería.

Los obreros de talleres de la línea de Andaluces no entrarán hoy al trabajo, en protesta contra los hechos ocurridos en los alrededores de la estación durante las primeras horas de la tarde de ayer.

Anoche, la Federación provincial de Tipógrafos se reunió, acordando ir a la huelga. Antes de ello celebrarán hoy una reunión los delegados de las diferentes Secciones. También se teme que el gremio de las artes blancas vaya a la huelga, sin previo aviso. En previsión de que esto ocurra, un oficial de Intendencia inspecciona esta noche las tahonas, con objeto de ver los elementos de que dispone para la elaboración del pan.

Las obreras que trabajan en las faenas, despedidas hoy por los patronos, recorren esta tarde talleres y fábricas, invitando a los obreros a abandonar el trabajo, y siendo atendidas casi siempre.

Las autoridades han ordenado el cierre de establecimientos dedicados a la venta de armas. El cacheo esta noche se efectúa con gran severidad. Parece que la Policía tiene confidencias de que han llegado a Málaga significados elementos sindicalistas de Sevilla, y los busca activamente. También trabaja para descubrir al autor de la muerte del obrero, sin que se tenga una pista cierta.

Hoy se teme que se registren nuevos sucesos. En previsión de ellos, se han dado órdenes de enarenar la calles céntricas, operación que han comenzado a realizar a estas horas los dependientes del Municipio.

A última hora, los patronos han acordado suspender hoy el trabajo, en protesta de la muerte del obrero, que pertenecía a la Sociedad general de Locomoción. Entre los rumores que circulan, no comprobados, figura el de que en algunos pueblos de la provincia se advierte agitación por los obreros, y que los alcaldes han pedido al gobernador el envío de fuerzas. Circula el rumor de que en Antequera hay también alguna efervescencia.

Se reunió la Agrupación de Comerciantes, representando a todo el comercio de puertas abiertas, acordando visitar hoy al gobernador para hacerle ver el perjuicio que sufren con motivo del conflicto, y pedirle se busque una solución, haciéndose constar también en acta el sentimiento por la muerte del obrero.

Guardia civil a Málaga
MÉLILLA, 9.—Marcharon a Málaga 34 guardias civiles al mando de un teniente.

los conflictos sociales planteados en Málaga. Las noticias que he tenido esta mañana—dijo el ministro—son de la tranquilidad era completa y únicamente ha habido que lamentar la muerte de uno de los obreros que no habían abandonado el trabajo. Esto parece que es un movimiento sindicalista, dirigido por cinco de éstos que fueron a Málaga procedentes de Sevilla y que según tengo entendido ya han sido detenidos.

Los periodistas le preguntaron qué día piensa marchar a Alhama de Aragón, el ministro respondió que como el lunes le toca despachar con el Rey, aplazará el viaje hasta el martes, con objeto de poder su meter a la firma del Monarca varios decretos.

—¿Llevará usted ese día el nombramiento del nuevo presidente del Supremo?—interrogaron los informadores.

—Creo que sí—respondió el ministro—, pues esto es un asunto que en el Consejo de esta tarde quedará solucionado.

—Para dicho cargo—indicaron los periodistas—se indica al ex ministro don Mariano Ortíz y al presidente de Sala señor Ortega Morejón, y además, durante el día de hoy, circulaba con insistencia el rumor de que usted, señor ministro, pasaría a ocupar dicha presidencia.

—Es la primera noticia que tengo—contestó el señor Estrada—así como de lo publicado por algunos periódicos acerca de que la Fiscalía del Supremo pasaría a desempeñar el subsecretario de este departamento, don Antonio Taboada.

—No hay nada de eso, señores, y mi criterio es que debe ocuparla personal de la casa; pero, como les digo, el Consejo definirá.

Crónica de sucesos

Los graves accidentes de la circulación
En la carretera de Aragón fué atropellado el niño Emilio Ortega por el automóvil que guiaba su propietario, don José María Sancho.

Sufrió lesiones de pronóstico reservado, de las cuales fué asistido en la Casa de Socorro de Canillas.

Por el automóvil número 29.529 M., que conducía Zacarías Blanco, fué atropellado en la calle de Toledo José María Falomares Aldeguer, de diecisiete años, que vive en la calle de Salaberry, número 10.

El atropellado sufrió heridas de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

Un muchacho herido por una segadora
En el hospital provincial ingresó Luis Galán, de trece años de edad, que habita con sus padres en Belmonte de Tajo, de la provincia de Madrid.

Luis ayudaba a su padre en las faenas agrícolas, y al poner en marcha una máquina segadora observaron que ésta no funcionaba bien.

Al examinar la máquina giró, alcanzando a Luis, que quedó tendido en el suelo.

Rápidamente le trasladaron al pueblo donde apreciaron al muchacho heridas y fracturas de pronóstico muy grave.

Como precisaba una delicada operación y cuidados especiales, fué hospitalizado en el hospital provincial, donde el doctor don Julián de la Villa, con su alumno interno, señor Sánchez Bersmen, procedió a operar a Luis.

De última hora

El descuento en Alemania
BERLÍN, 9.—El Reichsbank ha elevado a partir de hoy el tipo del descuento del cuatro al cinco por 100 y el de préstamos sobre títulos del cinco al seis por ciento. (Fabra).

La pérdida del "R-101"
LONDRES, 9.—El Instituto de arquitectos navales de Inglaterra ha recibido un telegrama de la Asociación técnica marítima y aeronáutica de Francia, testimonio de su duelo por la catástrofe de Beauvais.

El "Daily Telegraph" dice que el Consejo de ministros estudiará hoy la designación de un día de duelo nacional, en memoria de las víctimas del "R-101". (Fabra).

Las negociaciones francoespañolas
PARÍS, 9.—"La Journée Industrielle", ocupándose de las negociaciones comerciales que comenzarán la semana próxima en Madrid entre los delegados franceses y españoles, dice: "Al establecerse el balance exacto de las medidas aduaneras recíprocas, Francia podrá justificar muy bien la desproporción que existe entre ellas. Interpretando el sentimiento unánime de la opinión francesa, repetidas veces impresionada por inesperadas decisiones, Francia no puede seguir sufriendo las consecuencias de una política aventurada e inútil. (Fabra).

El programa económico del Gobierno alemán
BERLÍN, 9.—El Comité director de la Conferencia de la industria alemana ha deliberado acerca del programa gubernamental para el saneamiento de la economía y las finanzas, aprobando una resolución en la que declara que el programa económico y financiero del Gobierno del Reich constituye una primera gestión para poner en orden la hacienda pública de Alemania y adaptar la política económica alemana a la situación creada por el cambio mundial, por los compromisos del mercado mundial, por los compromisos que pesan sobre el Reich en materia de reparaciones y, en fin, por las medidas erróneas que se adoptaron en el pasado.

La resolución declara que el programa gubernamental puede restablecer la confianza pública, si se lleva a cabo con energía y si todas las clases de la población desean unánimemente impedir el derrumbamiento total de la economía alemana. (Fabra).

El presidente Doumergue en Quimper
QUIMPER, 9.—El tren presidencial llegó esta mañana a las ocho y cuatro. El presidente Doumergue fué recibido en la estación por las autoridades civiles y militares, miembros del Parlamento del Finisterre y numerosas personalidades bretonas. Su llegada fué saludada con salvas de Artillería y repiques de campanas.

El señor Doumergue, aclamado por la muchedumbre, se dirigió al Ayuntamiento, donde recibió a las personalidades de la ciudad y hablando con el prefecto del departamento, hizo un caloroso elogio de los héroes del mar cuyo magnífico comportamiento durante los terribles tempestades que trajeron recientemente el duelo a tantos hogares bretones es admirado por toda Francia. El presidente de la república y las personalidades de su séquito asistieron luego a un banquete dado en su honor por la Diputación del Finisterre y el Ayuntamiento de Quimper. (Fabra).

La revolución brasileña. — Aviones que se pasan al enemigo
NUEVA YORK, 9.—Según noticias que recibe la Associated Press de la frontera brasileña-argentina, cuatro aviones que envió el Gobierno federal a bombardear Bello Horizonte (Estado de Minas Geraes) pusieron rumbo al norte, uniéndose a otros seis aparatos cuyos pilotos han hecho causa común con los rebeldes y se dirigen a Natal.

También se reciben noticias de Pará (Belem) diciendo que la policía y las tropas leales al Gobierno federal han sido atacadas por los rebeldes, ignorándose aún los resultados del encuentro. (Fabra).

El proceso contra el capitán del "Falke"
BERLÍN, 9.—Hoy comienza ante el Tribunal marítimo del Imperio la vista del recurso de casación interpuesto contra la sentencia dictada por el tribunal marítimo de Hamburgo contra el capitán del "Falke", acusado de participación activa en la tentativa revolucionaria de Venezuela. (Fabra).

Los sucesos de Palestina
JERUSALEN, 9.—Ayer ha comenzado la vista del proceso instruido contra diez árabes musulmanes, entre ellos tres mujeres, acusados del asesinato de un redactor de un diario católico durante un tumulto que se produjo entre a bases de una y otra religión. (Fabra).

El aparato aterrizó con toda normalidad. Poco después de descender el capitán Rodríguez se retiraba a descansar, y Haya marchaba a felicitar al mecánico, cabo de Aviación, Casiano Cortés.

Han gastado 105 litros de gasolina por hora y 3,600 kilos de aceite, consumiendo en total 3,400 litros de esencia en un recorrido de 5,000 kilómetros. Durante el vuelo los aviadores se alimentaron con uvas, plátanos y café.

En Tablada funcionó toda la noche un servicio de vigilancia y otro de señales luminosas, en previsión de que los aviadores tuvieran que aterrizar.

El gobernador civil, que como se sabe, es aviador, ha elogiado calurosamente la hazaña de los señores Haya y Rodríguez.

No se sabe todavía si el resultado excelente de este vuelo habrá decidido a los aviadores y a las autoridades del ramo a verificar el vuelo Sevilla-Habana.

Aterrizaje forzoso

ZARAGOZA, 9.—En el barrio de San Juan aterrizó, por haber sufrido importantes averías en el motor, el aeroplano militar número 15, de Cuatro Vientos, tripulado por el capitán Garrido y el soldado Salvador Molina.

El aparato ha sido desmontado y trasladado en tren a Madrid.

LA PERDIDA DEL "R-101"

Dificultad de la identificación

LONDRES, 9.—Sir James Salmon ha permanecido unos momentos ante las víctimas del "R-101", sin conseguir identificar a ninguno de ellos. Las familias de los muertos se esfuerzan también inútilmente en identificar los cadáveres de su deudos, tarea muy difícil por encontrarse completamente carbonizados.

Los restos mortales de las víctimas estarán expuestos al público durante todo el día del viernes en el "hall" del Palacio de Westminster. (Fabra).

Fallece el mecánico Church

BEAUVAIS, 9.—El mecánico Church, uno de los siete supervivientes del "R-101" ha fallecido esta tarde, a las cuatro, en el hospital. Su padre y su novia han llegado de Londres dos horas después del fallecimiento.

Funerales por las víctimas del "R-101"

LONDRES, 9.—Hoy a medio día se cantará, en la catedral de Westminster, una solemne misa de "requiem" en sufragio de las víctimas de la catástrofe del "R-101". En la ceremonia oficiará el cardenal Burne. (Fabra).

EN VALENCIA

El congreso municipalista

(De nuestro enviado especial)

El consorcio resinero
La política de la Dictadura de perfecta franchela económica ha tenido su más castiza plasmación en consorcios y monopolios, privilegios concedidos en favor de ciertos sectores económico-sociales en que los amigos preponderaban.

Nosotros, liberales, no podemos de ningún modo amparar ni aun con nuestro silencio, posiciones de excepción sobre todo en problemas que tienen relación con las posibilidades económicas del país y puedan significar desigualdad o privilegio en el medio de desenvolvimiento de las propias iniciativas y energías. Por ello hemos de manifestar nuestra satisfacción por el acuerdo tomado, tanto por la sección tercera primero, como en el pleno después, de pedir la disolución del consorcio resinero, por los perjuicios irreparables ocasionados a varios Municipios, por ser una de las medidas dictatoriales más contrarias a la autonomía municipal y más dañosa a las haciendas de los Ayuntamientos "urales".

Pero además, ¿podría subsistir en un régimen de normalidad una anomalía tan grande como la de perjudicar las arcas municipales en beneficio de empresas particulares?

No lo estimamos nosotros así; pero nada nos extrañaría que el Gobierno siguiera manteniéndolo hasta llegar a la revisión de que será objeto toda la legislación dictatorial en las próximas Cortes.

¿Qué, qué nos induce a pensar así? El Código gubernativo y otras leyes anticonstitucionales aun no derogadas por el Gobierno a pesar de la lupa del 76, de que decía venía provisto el señor Estrada.

Enrique PEINADOR PORRUA
8 octubre de 1930

CONFLICTOS SOCIALES

El "lock out" de los pintores
Continúan aisladamente las bases de trabajo.

Entre los obreros se mantiene la unión. La Sociedad de Fumistas ha acordado entregarles todos los fondos, y además establecer una cuota extraordinaria para defenderlos del "lock-out", sin perjuicio de los acuerdos sobre el particular que tome la Federación.

Para informar a la opinión del fondo de este asunto, los obreros de la Edificación han organizado una campaña de mítines.

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149

NOTAS DEL DIA

El general Berenguer recibió al ministro de Economía celebrando una detenida conferencia.

Conferenciaron también con el jefe del Gobierno el director de la Academia general de Zaragoza, general Franco, y el vicepresidente del Consejo de Aeronáutica, general Kindelan. ***

Esta mañana, a las diez, acudió al ministerio del Ejército el ex ministro señor La Cierva, celebrando una conferencia con el general Berenguer, que duró dos horas.

Recibió hoy el ministro de la Gobernación varias visitas figurando entre ellas el director de la Guardia civil, una comisión de Villanurriel (Palencia) y el embajador de España en Washington, señor Padilla.

También visitó al general Marzo una comisión de subdelegados de Sanidad, que le invitó a que asista a la inauguración o a la clausura de la Asamblea que se celebrará en Zaragoza del 13 al 17 del actual. ***

La Bolsa madrileña presenta en general pesadez y las cotizaciones en general se debilitan algo bajando la mayoría de los fondos públicos, casi todas las acciones bancarias cotizadas y buen número de valores industriales destacándose la pérdida de 8 enteros en Chade, de 4 en Nortés y Alicante; de en Explosivos y de 3 en partes de fundador de la Española de Petróleos.

También desmerece 2 enteros el Banco de España, y dos y medio el Español de Crédito.

La moneda extranjera queda al cierre igual que la víspera; pero la tendencia es favorable a la peseta.

A última hora de Londres venía cotizada ésta a 48,18.

Imprenta LA MAÑANA
Pizarro, 14 Teléfono 95.812

Noticias de Madrid

Información de Política

Manifestaciones del presidente
Al recibir anoche el presidente a los periodistas, dijo refiriéndose a la huelga de Málaga que no marchaba bien, y que había habido unos encuentros entre huelguistas y elementos que querían trabajar, temiendo que actuar severamente las autoridades.

Habló después el presidente de la cotización de la libra, asunto que dijo le preocupaba y se lamentó de la campaña que se realiza en contra del crédito y de la tranquilidad de España por parte de algún corresponsal de Prensa extranjera.

En apoyo de estas palabras, leyó ante los periodistas el texto de un largo telegrama enviado a un periódico de Londres y a otro de Norteamérica por su corresponsal en Madrid en el que se habla de programas revolucionarios, de la detención de unos condes, del compromiso de la guarnición de Getafe, de la detención allí de otros dos generales que fueron más tarde puestos en libertad; de los Soviets, y de que los Soviets españoles estaban de acuerdo con los rusos para hacer la revolución de un momento a otro con carácter comunista.

Un periodista preguntó al presidente si ese telegrama se había transmitido.

El presidente contestó:

—Desde luego. Yo dije que no había censura ni para la Prensa española ni para la extranjera, y cumplo lo que dije. Cuando algún telegrama se retrasa unas horas, por que lo llevan al ministerio de Estado para consultar algo, la Asociación de Prensa extranjera se apresura a formular su protesta. En este caso yo he enviado al ministerio de Estado este telegrama, para que haga la comprobación necesaria en averiguación de quién es este corresponsal. La Asociación, al leer este telegrama, comprenderá seguramente que no hay razón para comunicar estas falsedades.

Terminó diciendo que hoy, a las cinco y media, se reunirá en Consejo.

Una nota del Consejo Superior Bancario
Ayer tarde se reunió el Consejo Superior Bancario. El presidente facilitó a los periodistas la siguiente nota:

"Estudiados todos los antecedentes del problema del cambio y su situación en las presentes circunstancias, se aprobó por unanimidad la actuación de los representantes de la Banca privada en el Banco de España, en relación con las iniciativas del Gobierno, ratificando de modo categórico su confianza en dichos representantes y consignando en acta un voto de gracias para los mismos.

Además, el Consejo Bancario expresó de nuevo su resolución de apoyar la actuación del Gobierno, cuidando de que en todo momento conozca el ministro de Hacienda el pensamiento bancario sobre los aspectos económicos de la política monetaria.

Por la noche, el presidente de dicha entidad conferenció extensamente con el ministro de Hacienda.

Como es sabido, representan al Consejo Superior Bancario en el Consejo del Banco de España los señores conde de Gamazo, don José Sainz y don Ricardo Rodríguez Pastor.

En el seno del Consejo del Banco, estos señores, con la representación que ostentan, han apoyado las resoluciones emanadas del ministerio de Hacienda, y en la reunión del C. S. B. de ayer se consideraron en el caso de dar cuenta a esta entidad de su actuación en el primero, habiendo tenido la satisfacción de que las haya sido aprobada y ratificada la confianza que el Consejo Superior Bancario depositó en ellos.

Los sucesos de Vitoria.—No hubo tal asalto al gobierno civil

El señor Montes Jovellar hablando anoche con los periodistas de los sucesos ocurridos por la tarde en Vitoria, dió la siguiente versión de lo acaecido en aquella capital:

"Frente al Gobierno civil se estacionó un grupo de huelguistas y el jefe del Sindicato, exaltado, pronunció frases subversivas, siendo detenido por la policía que lo metió en uno de los calabozos del Gobierno. El grupo de sindicalistas protestó de la detención profiriendo grito y entonces la policía detuvo a unos veinte de los que protestaban.

Esto es lo ocurrido. No ha habido tal asalto al Gobierno, como afirma un periódico de la noche, y por lo tanto, la noticia no se ajusta a la verdad.

Tanto es así—prosiguió el señor Montes Jovellar—, que el gobernador, con quien hemos hablado por teléfono a las siete y media, se había marchado tranquilamente al cinematógrafo".

Iguales referencias del suceso dieron los señores Benítez de Lugo y Taboada.

Por los Ministerios

GRACIA Y JUSTICIA
El ministro de Gracia y Justicia recibió esta mañana al ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguri y al ex ministro don Natalio Rivas.

El señor Estrada recibió después a los periodistas, con los que conversó acerca de

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45-Teéfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando